

张辉、张高平共被限制人身自由 3596 日

叔侄俩各获国家赔偿110万余元

据新华社杭州5月20日电
(记者 方益波 裴立华)记者从浙江省高院获悉,2013年5月17日,浙江省高级人民法院对张辉、张高平再审改判无罪作出国家赔偿决定,分别支付张辉、张高平国家赔偿金110万余元。

据介绍,2013年5月2日,张辉、张高平分别以再审改判无罪为由向浙江省高级人民法院申请国家赔偿,两人共申请国家赔偿金266万元。其中,限制人身自由赔偿金120万元,精神损害抚慰金120万元,律师费10万元,低价转让的解放牌大卡车赔偿15万元,扣押的两部三星牌手机赔偿1万元。案件审查期间,张辉、张高平分别要求增加限制人身自由赔偿金5万元、精神损害抚慰金5万元,并增加3万元的医疗费赔偿请求。

浙江省高级人民法院听取了

张辉、张高平的意见,依法审查后认为,张辉、张高平自2003年5月23日被刑事拘留,至2013年3月26日经再审改判无罪释放,共被限制人身自由3596日。根据《中华人民共和国国家赔偿法》第三十三条“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算”之规定,决定分别支付张辉、张高平侵犯人身自由权赔偿金65万余元。同时,根据《中华人民共和国国家赔偿法》第三十五条的规定,综合考虑张辉、张高平被错误定罪量刑、刑罚执行和工作生活受到的影响等具体情况,决定分别支付精神损害抚慰金45万元。至于赔偿请求人张辉、张高平提出的律师费、医疗费、车辆转卖差价损失等其他赔偿请求,依法均不属浙江省高级人民法院国家赔偿范围。

最高法公布10个国家赔偿典型案例

本报讯 据最高人民法院网站消息,最高人民法院首次在本院审结和各高级人民法院推荐案件的基础上,选定了国家赔偿10个案例。案例在诉权保护、举证责任倒置、法律适用规则、正当法律程序等方面具有一定典型性和指导性。

■ 朱红蔚申请广东省人民检察院无罪逮捕国家赔偿案 [最高人民法院赔偿委员会(2011)法委赔字第4号国家赔偿决定书]

■ 卜新光申请安徽省公安厅刑事违法追缴国家赔偿案 [最高人民法院赔偿委员会(2011)法委赔字第1号国家赔偿决定书]

■ 国泰君安证券股份有限公司海口滨海大道(天福酒店)证券营业部申请海南省高级人民法院错误

执行国家赔偿案 [最高人民法院赔偿委员会(2011)法委赔字第3号国家赔偿决定书]

■ 程显民、程宇、曹世艳、杨桂兰申请辽宁省丹东市公安局刑讯逼供致死国家赔偿案 [辽宁省高级人民法院赔偿委员会(2010)辽法委赔字第6号国家赔偿决定书]

■ 许秀琴申请吉林省长春市公安局刑事违法扣押国家赔偿案 [吉林省高级人民法院赔偿委员会(2006)吉高法委赔字第1号国家赔偿决定书]

■ 马云平申请陕西省蒲城县人民检察院无罪逮捕国家赔偿案 [陕西省高级人民法院赔偿委员会(2010)陕赔字第00005号国家赔偿决定书]

■ 叶寿美申请江苏省南通监狱虐待致伤国家赔偿案 [江苏省高级人民法院赔偿委员会(2011)苏法委赔字第0002号国家赔偿决定书]

■ 张留军申请河南省平顶山市中级人民法院重审无罪国家赔偿案 [河南省高级人民法院赔偿委员会(2011)豫法委赔字第6号国家赔偿决定书]

■ 熊仲祥申请四川省乐山市中级人民法院重审无罪国家赔偿案 [四川省乐山市中级人民法院(2011)乐法赔字第2号国家赔偿决定书]

■ 李灵申请山东省嘉祥县人民法院重审无罪国家赔偿案 [山东省济宁市中级人民法院赔偿委员会(2011)济法委赔字第1号赔偿决定书]

山东章丘爆炸已致13人遇难

搜救进展缓慢 事故原因待查

据新华社济南5月20日电 (记者 王志 陈尚营 吴书光)20日10时45分,位于山东省章丘市的保利民爆济南科技有限公司震源药柱生产车间发生爆炸事故,爆炸造成厂房倒塌。初步核查,当时车间当班工人34人,车间周边从事辅助工作的民工共8人,目前已经搜救出32人,其中死亡13人,伤19人(其中重伤2人),其他人员仍在搜救、寻查中。死亡的13人中有11名企业职工,2名民工。

记者13时30分许到达位于曹范镇的保利民爆济南科技有限公司,在通往事故车间的路旁,停靠着多辆消防车等救援车辆。在距离现场大约300米的一栋楼里,3层的数个窗户玻璃被爆炸产生的冲击波震碎。

事故车间依山而建,原是一座呈阶梯状的3层建筑。因为爆炸威力巨大,事故车间几乎成为一片废墟,瓦砾、橡胶管等散落在四周,车间的钢筋混凝土屋顶几乎全部坍塌。

事故发生后,当地政府组织了充足的救援力量,迅速展开救援,但由于担心残留爆炸物爆炸,一些切割设备不能投入使用,同时,由于作业空间狭窄,导致救援工作进展缓慢。

根据事故现场指挥部的消息,从企业的监控录像看,爆炸前没有发现特殊情况。目前,国资委、安监总局、工信部等部门的专家已赶赴事发现场,将对事故原因进行调查。公安机关已对相关人员采取控制措施。



■ 救援人员昨天在爆炸事故发生地开展救援 新华社发

上海汇银集团 招聘

上海汇银集团组建于2001年7月,是融实业经营与战略投资于一体的多元化的现代企业集团。<http://www.huiyin.com>

职位1: 事业部副总一 (人数: 5)

岗位要求:

1. 有政府组织部门、大型国企、知名民企相关干部管理或党政工作经验
2. 善于考察、选拔及辅导公司内部高管

职位2: 事业部副总二 (人数: 3)

岗位要求:

1. 有政府宣传部门或大型国企党群管理工作经历
2. 有企业文化培训组织、实施经验

通用要求:以上职位均男女不限、40-45岁,优秀候选人年龄可适当放宽;第一学历全日制本科以上;组织性强、善于学习、有相当的工作激情、组织协调能力和团队合作精神良好。

简历投递:上海市静安区南京西路758号汇银大厦24楼 人力资源部
许小姐 200041或Email:hyhr@huiyin.com或xuyanping@huiyin.com
请注明:文化产业事业部副总职位申请!

据新华社北京5月20日电 (记者 吕诺)记者20日从中国健康教育中心2013年国际甲状腺知识宣传周活动中获悉,目前我国甲状腺病人超过2亿,然而甲状腺疾病知晓率非常低,整体治疗率不足5%。由于症状隐匿,许多患者将其等同于亚健康,耽误了病情。

中国抗癌协会头颈肿瘤委员会副主任高明指出,甲状腺癌中有95%是恶

性度较低的分化型甲状腺癌。如经规范治疗,很多患者寿命与正常人没有区别,生活质量不会受影响。甲癌的诊治首先需做B超和血液检查,有条件的医院应

该做细针穿刺检查,确诊后要确定甲癌分型;其次要根据诊断结果决定是否手术。手术后头十年,甲癌复发率比较高,患者应每年检查并补充甲状腺激素。

北京机场火车站下月起免收出租车进场费

本报讯 据新京报报道,机场、火车站向出租车司机收取多年的1元“进场费”将终结。北京市交通委昨日表示,自6月1日零时起,全市各出租车调度站(营业站)免费提供出租车调度运

营服务,不再向进入调度站营运的出租车驾驶员收取进场费。调度站运营维护费用由市、区两级政府按照购买公共服务方式办理。

经调查,北京西站、北京站、北京南

站、首都机场、南苑机场等地,都向出租车司机收取“进场费”,价格为每次1元或1.5元。多名出租车司机称,进场费已收取十多年。他们曾索要发票,被明确告知“没有”。(汤旸)

大学生劫持人质案立案

“被索赔30万元”属误传

据新华社武汉5月21日专电 (记者 冯国栋 李鹏翔)近日网络上一则消息被广泛传播:武汉一名男大学生日前因撞倒老人,没钱为其交住院费且被家属索赔30万元,急于脱身,将急诊医生劫持。记者20日从武汉警方获悉,此案已被警方立案,但针对网传大学生此前被家属索赔30万元,办案民警和受伤老人家属均表示这种说法系误传。

武汉市公安局青山分局一位处理此案的民警说,他们均表示没有听

到“30万元赔偿”的说法。在做笔录时,大学生陈某未提及被索赔一事。

被陈某撞伤的老人家属透露,他们没有提这样的要求。老人家属表示,大学生也不容易,他们不会为难这位同学,希望他能早一点回到学校,好好读书。

出事之后,陈某的父亲来到青山公安分局。他告诉民警,陈某小时候曾经从4米高的田埂上摔下,头部受过伤,“伤好后,平常都挺好,遇到刺激就会冲动发脾气,摔东西。”

香港发起全民减废运动

拟在未来十年减四成固体废物

据新华社香港5月20日电 (记者 高路)香港特区政府环境局20日发表资源循环蓝图,拟采取全方位措施,通过都市固体废物按量征费和生产者责任计划等减废政策及法规,从源头减少废物,并将发起全民减废运动以减少厨余,回收废物。

据了解,《香港资源循环蓝图2013-2022》提出三方面的政策及行动,为未来十年废物管理阐明了整体策略、具体目标、政策措施和行动时间表,全面应对香港的废物危

机,目标是在2017年或以前,把香港都市固体废物人均弃置量,由2011年的每天1.27公斤减少20%,至1公斤或以下,然后到2022年再减少至0.8公斤或以下。

香港特区政府环境局局长黄锦星20日表示,这一较高目标应该可行。特区政府参考了外地相关经验,估算了香港一些新建的基础设施。香港地少人多,堆填区容量有限,土地资源珍贵,所以如何能够真正在源头形成惜食、减废的文化,是香港能够持续发展的关键所在。

我国甲状腺病人逾2亿

整体治疗率不足5%

性度较低的分化型甲状腺癌。如经规范治疗,很多患者寿命与正常人没有区别,生活质量不会受影响。甲癌的诊治首先需做B超和血液检查,有条件的医院应

该做细针穿刺检查,确诊后要确定甲癌分型;其次要根据诊断结果决定是否手术。手术后头十年,甲癌复发率比较高,患者应每年检查并补充甲状腺激素。